

# “月季花杯”城区金杯荣誉称号花落惠济

本报讯 根据《郑州市人民政府关于开展郑州市“月季花杯”园林绿化建设管理竞赛活动的通知》精神,2020年在全市开展了“月季花杯”园林绿化建设管理竞赛活动,惠济区喜获城区金杯荣誉称号。

绿化美化融合推进,全力建设生态惠济。2020年以来,惠济区开工项目15项,完成新造林3030亩,新增绿地约193万平方米,绿化覆盖总面积达2162.149公顷,绿化覆盖率达47.39%,公园绿地服务半径覆盖率均达90%以上,建成区绿化率40.28%,人均公园绿地面积达13.62平方米,重点推进中原高科技花卉博览园、郑州沿黄生态廊道示范区示范段、郑州北站铁路沿线、公园游园

等绿化项目建设,坚持多措并举,绿化美化融合推进,营造花香四溢、绿满全城的良好环境。

加快推进园林绿化建设。围绕“300米见绿、500米见园”的建设目标,惠济区谋划建设31个公园游园。加快东风渠景观绿化、香山月季公园等项目进度,不断提升园林绿化品质,逐步实现推窗望绿、行路见荫、移步异景的绿色愿景。

高标准打造铁路沿线城市新名片。惠济区铁路沿线绿化主要涉及京广高铁、京广铁路、郑焦铁路、郑州北站,长度共约45305米,绿化面积共约306万平方米,其中,2020年重点推进郑州北站五龙口干渠(惠济区段)滨水绿化景观项目和郑

州北站(惠济区段)铁路沿线绿化景观项目,目前共完成绿化23万平方米。

大力推进彩化工程建设。惠济区扎实开展“月季满城”行动,打造以月季为主题的城市风情大道,在金河路、中州大道等3条道路绿化带内种植爬藤月季、灌木月季等约6.4万棵,在香山公园及其他景观廊道等绿化项目设计建设中进一步增加彩叶品种。

重点推进沿黄生态项目建设。惠济区以花卉产业为核心、生态旅游为导向、三产融合为基础,高标准建设郑州中原高科技花卉博览园;以“蓝绿交融、城绿融合、城河融合”设计理念,着力打造沿黄生态廊道示范段;大力推进沿黄区



域绿化,全力保障黄河滩地公园建设。

持续做好常态化精细化养护。惠济区林业和园林局始终坚持建管并重的原则,持续做好精细化养护工作,加强城区园林绿化的常态化整治,对主

要道路和公园广场的行道树、绿化带、绿篱进行修剪定型、浇水和病虫害防治等养护工作,实现全方位覆盖,精细化提升,高质量达标。

记者 简洋  
通讯员 赵阳 文/图

## 全力以赴 开展爱国卫生运动

全市爱国卫生工作开展以来,惠济区严格按照标准要求,持续开展“全城清洁”行动和集中整治等活动,人居环境全面提升。记者 简洋

### 全方位部署促提升

挂图作战、全城清洁行动等机制实现常态化。惠济区实施挂图作战机制,动态跟进,建立信息专报“直通车”机制,小报解决大问题。坚持每周五“全城清洁”行动常态化,组织辖区各单位清理重点区域卫生死角、垃圾积存、“小广告”等,全面提升人居环境。累计开展全城清洁行动64次。

建立以区级督导组为主、第三方技术评估组为辅的督导考评体系。第三方技术人

员评估+无人机空中巡查督导,实现督导无死角。同时成立区级三个督导组,由组织、纪委、区委督查室相关人员组成,采取明察暗访形式,围绕8个治理项目存在问题情况、爱国卫生工作重视程度等指标,形成上下联动、全域同创、靠前实施的工作格局,推动市容环境管理长效化、常态化机制建立。

各领域特色集中整治活动接续展开。成立绿化督导专班,对公园、游园开展“地毯式”排查,解决绿化重灾区问

题;采用延时执法、错时执法、定人定岗等措施整治占道经营;安排专项资金用于复审宣传,划定郑州师范学院东区、万达广场等8处重点区域集中整治非机动车及共享单车停放;持续开展“三拆四清”、城乡接合部环境卫生治理、围挡综合整治行动等专项行动。坚持单项检查与全面检查相结合,临时检查与常规检查相结合,督促问题整改。累计发现问题4154个,整改3885个,整改率93.5%。

### 全域同创保成果

#### 古荥镇:多措并举全面提升

近日,古荥镇针对环境卫生“顽疾”,组织机关干部、环卫工人及志愿者在辖区开展环境卫生综合整治大行动。各部门、各村(社区)之间积极配合,找准突破口,坚持“点、线、面”组合发力,全面“治脏”,大力“治乱”,坚决遏制各种乱象发生。在主干道、人流密集区域设置公益广告宣传栏及健康宣传栏、发放宣传手册。全力纵深推进铁路沿线清理整治工作。围绕“压实责任、共建共享、互通联动、群众参

与”四个重点,坚持对老旧小区采取“环境整治+长效机制”的改造工程。

#### 大河路街道:抓住细节不放松

近日,大河路街道组织机关党员干部、各村社区志愿者、环卫工人开展城市清洁集中行动。清理惠济桥村、绿源路、丰业街路面、绿化带、树丛中的废弃饮料瓶、烟头、果皮、动物粪便、落叶杂草等垃圾,对过往的群众宣传人居环境知识。

辖区其他各村、社区也同时开展“城市清洁行动”,对各

自辖区的主次干道及房前屋后杂物、垃圾、墙体“小广告”进行了全面清理。此次环境卫生整治行动共清理“小广告”550余处、卫生死角100余处,出动洒水车、垃圾清运车10辆次,累计清理垃圾1200立方米。

惠济区将按照全市统一部署,全面铺开卫生管理工作,集中力量突击,深入推进各项综合整治工作,彻底解决辖区城中村、城乡接合部“老大难”问题。



## 刘寨街道 深入开展爱国卫生运动 老旧小区旧貌换新颜

本报讯 刘寨街道积极推进辖区内的老旧小区改造工作,开展爱国卫生运动环境卫生整治行动,让老旧小区旧貌换新颜,居民过上新生活。

刘寨街道高度重视老旧小区改造工作,一方面加大老旧小区改造力度,积极解决水、电、路等基础设施老化问题,另一方面积极开展爱国卫生运动,下沉干部、党员群众、志愿者定期不定期对老旧小区内的卫生死角进行整治,清理积存垃圾、杂物堆积。

老旧小区改造通过对楼院的屋面、外墙立面、地面、管线等多方面的改造整治,居民日常生活的楼院里发生了翻天覆地的变化。

刘寨街道积极组织社区、施工方、监理方、设

计方召开相关会议,要求施工方配合在进行施工的同时建筑材料要摆放整齐,建筑垃圾要做到日产日清,物料、黄土等要及时覆盖,加强扬尘治理,做到文明施工、规范施工,在施工的同时不影响居民的生活环境。要求监理方要切实履行责任,监督到位,做到有效监督,对于居民反映的问题施工方要及时与社区、设计方进行交流对接。

街道还发放科普公益宣传手册、张贴条幅,宣传小区环境卫生的重要性,提高大家安全意识和文明程度,引导居民群众从自身做起、以实际行动积极参与到小区改造提升过程中来,为建设幸福刘寨添砖加瓦。

记者 简洋  
通讯员 高洁 文/图